

# 金枝加入共青团 小玉考上县一中

壹点公益2025年帮扶的两名菏泽女孩在爱中成长



记者 王倩 杜春娜  
实习生 孙乾珲子 菏泽报道

## 金枝成为班里首批团员

“济南的夏天，藏着我最珍贵的回忆。”提及2025年夏天的壹点公益暑期夏令营，金枝的眼睛瞬间亮了起来。

这个常年守着农家小院、与姥姥一起悉心照料瘫痪不能自理的妈妈的女孩，在2025年夏天收获了人生中诸多“第一次”：第一次走出县城来到济南，第一次走进电影院沉浸式观看电影，第一次去动物园……

“电影院的屏幕好大，画面特别清晰，还有一起观影的小伙伴，那种热闹又温暖的感觉，我到现在都记得。”金枝笑着说，不仅如此，她在济南收获了很多善意，还有爱心人送她的新衣服、玩偶等，这段经历就像一束光，让她看到了小院之外更广阔的世界，也让她更加坚定了用功读书的决心。

如今的金枝，依然是那个懂事又坚韧的姑娘。

元旦假期，金枝守在妈妈身边

一年时光流转，菏泽巨野县的两个农家小院里，温暖与希望在悄然生长。

2025年，因壹点公益报道而走进公众视野的14岁女孩金枝和小玉，如今在爱心的滋养下，她们的生活不断向好：金枝和小玉都有了一对一帮助人，小玉以优异的成绩考入县城一中，金枝也因表现优异入了团……近日，壹点公益记者再次来到她们身边，记录下这份温暖与蜕变。



2025年夏天，金枝（后排左三）和小玉（后排左五）参加了壹点公益组织的公益夏令营活动。（资料片）

待了3天。除了完成作业、巩固复习，她还承担了喂饭、为妈妈翻身、活动身体等任务。姥姥趁她在家的机会，难得出门串了趟亲戚。

“金枝日常住校，家里就我和她妈妈，我基本不敢离家。”金枝姥姥说，金枝姥爷外出打工近一年未归，全家生计全靠他支撑，好在这一年有济南爱心人士刘先生的帮扶，金枝全年的上学开销得以解决。

“日子虽依旧清贫，但有壹点公益的报道和爱心人士的帮助，我们心里踏实多了，也多了盼头。”老人的话语里满是感激。

元旦假期刚过，菏泽巨野核桃园镇团委书记王玺再次来到金枝家走访，仔细检查家中设施是否需要维修，耐心询问金枝姥

姥和妈妈的身体状况，细致了解家庭近期需求。走访中，他还带来一个好消息——金枝因品学兼优、表现突出，成为年级首批入团的学生。

## 小玉考上心仪学校

和金枝一样，小玉这一年也迎来了人生的重要跨越。凭借日复一日的刻苦拼搏，她成功考入心心念念的巨野县一中，离“顶峰相见”的梦想又近了一大步。

同样来自菏泽巨野县的小玉，家境更为特殊：智力残疾的母亲、没有劳动能力的父亲、无法单独生活的大爷和勤奋好学的她。尽管条件艰苦，家人却把所有偏爱都给了小玉——爱心

人士帮她打造的“希望小屋”是她的专属空间，家人从不让她分担家务，还全力支持她的学业。

在这样的氛围里，小玉愈发自律上进，成绩常年稳居班级第一。“除了好好读书，我真不知道还有什么方式能回报家人和帮助我的人。”她真诚地说。

“顶峰相见”，这是小玉贴在书桌前的座右铭。考上县城一中是她去年的目标。

2025年秋天，这个目标终于成真。

好消息传到长期通过壹点公益帮扶她的爱心人士耳中，这位不愿透露姓名的好心人主动提出加大帮扶力度：“高中开销比初中大，我每年资助八千元，够她一年的学习花费了。”

进入一中后，小玉也曾有过迷茫：“这里会聚了全县最优秀的学生，我发现自己并非顶尖，心里落差很大。”好在陪伴她的志愿者及时察觉，耐心为她做心理疏导。很快，小玉调整好状态，在学习中稳步前进。

2025年夏天的壹点公益济南夏令营，也是她珍藏的美好回忆。“夜晚坐着记者阿姨的车走在经十路上，城市的繁华深深震撼了我。”小玉说，这份震撼化作前行的动力，她暗下决心，未来要在城市站稳脚跟，靠自己的力量让家人过上好日子，回馈所有好心人。

金枝和小玉的成长与蜕变，是壹点公益“大树计划”帮扶行动的生动缩影。过去一年时间里，壹点公益联合漱玉平民大药房连锁股份有限公司等爱心企业，精准对接帮扶需求，已成功帮助100位像金枝、小玉一样身处困境却品学兼优的孩子。这些孩子中，有人因家人

生病陷入困境，有人因家庭突发变故生活艰难，但2025年，他们都收获了专属的爱心与希望。共青团菏泽巨野县委员会相关负责人表示，连续几年，得益于壹点公益及爱心企业的助力，越来越多困境学子的生活与学习条件得到改善，笑容也愈发灿烂。“这些孩子懂事又努力，相信在社会各界关爱下，他们终将成长为对社会有用的人，用行动回馈这份温暖。”

# 政策赋能 桑乐轻装轻改引领旧改新格局

625亿元超长期特别国债资金提前落地、“两新”政策精准聚焦老旧小区，2025年12月底的重磅政策红利，正推动一场从“住有所居”到“住有宜居”的居住革命在山东乃至全国纵深铺开。

此次2026年首批专项资金，不仅扩大了消费品以旧换新支持范围，更明确将老旧小区加装电梯、养老机构设备更新等民生需求纳入保障。从江苏盐城万户新村的焕新升级到吉林通化“六个结合”的系统改造，全国范围内政府主导的旧改工程多点开花，与之同步，一个万亿级存量住房改造市场已然崛起。

## 政策布局

### 民生改善跑出加速度

2025年全国两会上，住建部明确提出：2000年以前建成的城市老旧小区，全部纳入城市更新的改造范围。据其统计，2025年1-11月全国新开工改造城镇老旧小区达2.58万个，系统性改造已从试点探索走向全面普及。

政策层面更具市场导向的调整尤为关键。2026年将进一步降低旧改项目申报的投资额门槛，加大对中小企业的扶持力度。这为市场化运作的旧房改造企业开辟了更广阔的发展空间。

## 群雄逐鹿

### 旧改市场迎来品牌竞逐

在政策红利和民生需求的双重驱动下，旧改市场迅速升温。各类品牌如雨后春笋般涌现，从传统家装公司延伸服务链，到新兴专业改造品牌精准切入，整个



赛道呈现出蓬勃发展的态势。

与早期粗放式、碎片化的装修服务不同，如今的市场更看重系统性解决方案和品质交付能力。面对居民从“有得住”到“住得好”的需求升级，简单的翻新修补已无法满足市场需求。

消费者不仅关注改造效果，更看重改造过程的透明度、施工质量和售后保障。这迫使市场参与者必须提升自身的专业能力、服务标准和品牌信誉，才能在竞争中脱颖而出。对此，桑乐轻装轻改分析：“当前旧改市场的竞争核心已从‘增量抢夺’转向‘存量深耕’，只有精准匹配居民个性化需求，构建标准化服务体系的品牌，才能在万亿赛道中站稳脚跟。”

## 破局而出

### 桑乐模式引领行业创新

在激烈的时长竞争中，桑乐轻装轻改

其标准化运营体系同样亮眼。品牌整合全国300多家门店的运营经验，提炼形成可复制的标准流程，即使是没有行业经验的创业者，也能通过加盟这一模式快速上手，大大降低创业门槛和经营风险。

## AI技术赋能 提升效率和盈利能力

在数字化浪潮席卷行业的当下，桑乐轻装轻改将AI技术深度融入业务全流程，显著提升了服务效率。依托AI获客工具，加盟商可一键生成符合各平台算法的爆款内容，实现日均精准客资获取量大幅提升；搭载AI设计双引擎，仅需30秒即可生成改造效果图，让客户实时预览，极大缩短沟通周期，助力签单效率提升70%。这一系列技术应用，既优化了客户体验，也为加盟商提供了强有力的支持。

此外，桑乐轻装轻改借助EPR智能化系统实现项目进度、材料配送和工人调度的精细化管理，确保改造工程按时保质完成，解决了传统家装行业常见的延期、超支等问题。

着眼未来，随着首批625亿元资金逐步落地，将有更多老旧小区启动改造工程，一个更加规范化、专业化的旧房改造市场将加速成型。从江南水乡到齐鲁大地，这场关乎民生福祉的居住品质革命，正以前所未有的速度在全国蔓延。当国家战略与民生需求同频共振，万亿旧改赛道已迎来黄金发展期。

立足这一时代风口，桑乐轻装轻改精准定位，以其实业基因、模式创新和技术应用，构建了坚实的竞争壁垒。